

Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного образования
«Красноярский краевой центр туризма и краеведения»
Краевой конкурс «Символы России. Символы края. Символы семьи»

Номинация «Символы и образы многонациональной России глазами
подрастающего поколения»

Тема работы: Татары с берегов Енисея

Справа под заголовком работы указываются:
Старикова Анастасия Васильевна,
5 класс, МБОУ «Берёзовологская ООШ»,
Лопатин Ильдар Александрович
8 класс, МБОУ «Берёзовологская ООШ»,
Куракина Юлия Михайловна
8 класс, МБОУ «Берёзовологская ООШ»,
6662268, Красноярский край, Ужурский район,
д. Берёзовый Лог, ул.Первомайская 13,
телефон 89620752556
Минабудинова Зухра Сагидулловна
должность – педагог ДО.

Красноярск, 2022

Описание.

По данным последней переписи 2010 года, в Красноярском крае проживает около 36 тыс. татар, по численности в национальном составе региона они на третьем месте. В крае насчитывается 35 татарских деревень. Одна из них деревня Берёзовый лог Ужурского района, отметила в 2021 году свой 100-летний юбилей. Предки татар проживающих в Красноярском крае были родом из Татарстана.

В своей фотоработе мы хотели показать те символы, с которыми у многих ассоциируются татары.



Татарский народ издревле славится своим гостеприимством, поэтому современные татары также выделяют его как традицию, которая сохранилась до наших дней. Гостя всегда встретят радушно и напоят чаем и угостят чак-чаком.



Чак-чак - это национальное татарское лакомство, символ гостеприимства, не одно блюдо не сравнится своим вкусом с чак-чак. Кусочки мягкого теста, обжаренные во фритюре и укутанные мёдом, — главная национальная сладость и золото татарской кухни.



Будь вы из маленькой татарской деревни или же из крупного города, дома почти у каждого татарина имеется тубетейка (мужская) или калфак (женская).



Тюбетейка (тубэтэй) - головной убор, неотъемлемый атрибут татарского костюма. Можно сказать, что этот головной убор стал безусловным символом, как для самих татар, так и для других окружающих народов.





Крылатый барс, изображенный на гербе Татарстана, так же близок для всех нас, как и золотой лев, символизирующий Красноярский край.